

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ**  
**Львівський національний університет імені Івана Франка**  
**Кафедра міжнародного права**

«Затверджую»  
Проректор  
«\_\_\_\_\_» \_\_\_\_\_ 2023 р.

**РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ**  
**«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ МІЖНАРОДНОГО ПРИВАТНОГО ПРАВА»**

Рівень вищої освіти – перший (бакалаврський рівень)

Ступінь вищої освіти – бакалавр

Галузь знань – 29 «Міжнародні відносини»

Спеціальність – 293 «Міжнародне право»

Освітня програма – «Міжнародне право»

Факультет міжнародних відносин

2023


**Робоча програма навчальної дисципліни «Актуальні проблеми міжнародного приватного права»** для студентів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти галузі знань – 29 «Міжнародні відносини», спеціальності – 293 «Міжнародне право» факультету міжнародних відносин. Львівський національний університет імені Івана Франка. Львів, 2023. 32 с.

**Розробники:**

**Столярський Олег Васильович, к. ю. н, доцент кафедри міжнародного права**

Робоча програма затверджена на засіданні кафедри міжнародного права  
Протокол № 1 від “29” серпня 2023 р.

**Завідувач кафедрою міжнародного права**

  
\_\_\_\_\_ (Репецький В. М.)

“29” серпня 2023 р.

## 1. Опис навчальної дисципліни

Робоча програма навчальної дисципліни «**Актуальні проблеми міжнародного приватного права**» розроблена відповідно до освітньої програми «Міжнародне право» підготовки бакалаврів спеціальністю – 293 «Міжнародне право» галузі знань – 29 «Міжнародні відносини».

Найменування показників	Галузь знань, напрям підготовки, освітньо-кваліфікаційний рівень	Характеристика навчальної дисципліни	
		<i>денна форма навчання</i>	
Кількість кредитів – 2	Галузь знань <b>29 міжнародні відносини</b> <hr style="width: 50%; margin: 0 auto;"/> <small>(шифр, назва)</small>	Нормативна (за вибором студента)	
Модулів – 1	Напрямок <b>293</b> <hr style="width: 50%; margin: 0 auto;"/> <small>(шифр, назва)</small>	<i>Рік підготовки:</i>	
Змістових модулів –1	Спеціальність (професійне спрямування) <b>Міжнародне право</b>	четвертий	-й
Курсова робота		<i>Семестр</i>	
Загальна кількість годин - 32		7-й	-й
Тижневих годин для денної форми навчання: аудиторних –1	Освітньо-кваліфікаційний рівень: <b>бакалавр</b>	16 год.	год.
		<i>Семінарські заняття</i>	
		16 год.	год.
		<i>Лабораторні</i>	
		год.	год.
		<i>Самостійна робота</i>	
		Вид контролю: <b>залік</b>	

## 2. Мета і завдання навчальної дисципліни

**Мета навчальної дисципліни** – є опанування системи джерел та актуальної практики міжнародного приватного права, формування системи професійних знань в сфері актуальних проблем міжнародного приватного права, виокремлення особливостей окремих інститутів міжнародного приватного права, вироблення вмінь та навичок щодо застосування отриманих знань на практиці.

### **Завдання навчальної дисципліни:**

- дослідження актуальних проблем основних наукових доктрин міжнародного приватного права;
- вивчення актуальних проблеми уніфікації норм міжнародного приватного права;
- аналіз актуальних проблем щодо провадження у цивільних справах за участю іноземців в Україні та громадян України за кордоном;
- дослідження актуальних проблем визнання та звернення до виконання рішень іноземних національних судових установ у цивільних справах що підлягають та не підлягають примусовому виконанню в Україні;
- вивчення актуальних проблем щодо застосування рішень міжнародних судових установ з цивільних справ у національних судових інстанціях різних держав.
- встановлення актуальних проблем вирішення конфліктів та спорів інтелектуальної власності в міжнародному приватному праві.
- виявлення актуальних проблем інституту відшкодування моральної (немайнової) шкоди в міжнародному приватному праві.
- дослідження актуальних проблем сучасної системи інформаційних технологій (електронних доказів) у процесі доказування в міжнародному цивільному процесі.

### **Загальні компетентності (ЗК):**

- ЗК2. Здатність проводити дослідження на відповідному рівні.
- ЗК3. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.
- ЗК4. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації.
- ЗК7. Здатність приймати обґрунтовані рішення.
- ЗК8. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності).
- ЗК9. Здатність працювати в міжнародному контексті.

**Фахові компетентності спеціальності (ФК):**

ФК1. Здатність застосовувати принципи верховенства права для розв'язання складних задач і проблем, у тому числі, у ситуаціях правової невизначеності.

ФК5. Здатність використовувати сучасні правові доктрини та принципи у правотворчості та в процесі застосовування інститутів публічного і приватного права, а також кримінальної юстиції.

ФК6. Здатність обґрунтовувати та мотивувати правові рішення, давати розгорнуту юридичну аргументацію.

ФК7. Здатність застосовувати знання та розуміння основних засад (принципів) та процедур судочинства в Україні.

ФК8. Здатність застосовувати медіацію та інші правові інструменти альтернативного позасудового розгляду та вирішення правових спорів.

ФК10. Здатність ухвалювати рішення у ситуаціях, що вимагають системного, логічного та функціонального тлумачення норм права, а також розуміння особливостей практики їх застосування.

ФК11. Здатність критично оцінювати ефективність представництва і захисту прав, свобод та інтересів клієнтів.

ФК13. Здатність доносити до фахівців і нефахівців у сфері права інформацію, ідеї, зміст проблем та характер оптимальних рішень з належною аргументацією.

ФК14. Здатність самостійно готувати проекти нормативно-правових актів, обґрунтовувати суспільну обумовленість їх прийняття, прогнозувати результати їх впливу на відповідні суспільні відносини.

ФК15. Здатність самостійно готувати проекти актів правозастосування, враховуючи вимоги щодо їх законності, обґрунтованості та вмотивованості.

**У результаті вивчення навчальної дисципліни студенти повинні знати:**

- актуальні проблеми основних наукових доктрин міжнародного приватного права;
- актуальні проблеми уніфікації норм міжнародного приватного права;
- актуальні проблеми щодо провадження у цивільних справах за участю іноземців в Україні та громадян України за кордоном;
  - визнання та звернення до виконання рішень іноземних національних судових установ у цивільних справах що підлягають та не підлягають примусовому виконанню в Україні;
  - актуальні проблеми сучасної системи інформаційних технологій (електронних доказів) у процесі доказування в міжнародному цивільному процесі.

**У процесі вивчення початкової дисципліни студенти повинні вміти:**

- застосовувати рішення міжнародних судових установ з цивільних справ у національних судових інстанціях різних держав.

- вирішувати конфлікти та спори інтелектуальної власності в міжнародному приватному праві.

- вміти відшкодувати моральну (немайнову) шкоду в міжнародному приватному праві.

### **Програмні результати навчання (ПРН):**

ПРН 1. Оцінювати природу та характер суспільних процесів і явищ, і виявляти розуміння меж та механізмів їх правового регулювання.

ПРН 2. Співвідносити сучасну систему цивілізаційних цінностей з правовими цінностями, принципами та професійними етичними стандартами.

ПРН 6. Обґрунтовано формулювати свою правову позицію, вміти опонувати, оцінювати докази та наводити переконливі аргументи.

ПРН 7. Дискутувати зі складних правових проблем, пропонувати і обґрунтовувати варіанти їх розв'язання.

ПРН 8. Оцінювати достовірність інформації та надійність джерел, ефективно опрацьовувати та використовувати інформацію для проведення наукових досліджень та практичної діяльності.

ПРН 11. Використовувати передові знання і методики у процесі правотворення та правозастосування інститутів публічного та приватного права і кримінальної юстиції.

ПРН 13. Аналізувати та оцінювати практику застосування окремих правових інститутів.

ПРН 14. Обґрунтовувати правову позицію на різних стадіях правозастосування.

ПРН 15. Мати практичні навички розв'язання проблем, пов'язаних з реалізацією процесуальних функцій суб'єктів правозастосування.

ПРН 17. Інтегрувати необхідні знання та розв'язувати складні задачі правозастосування у різних сферах професійної діяльності.

Навчальна дисципліна «**Актуальні проблеми міжнародного приватного права**» знаходиться в тісному зв'язку з навчальними дисциплінами: «Міжнародне приватне право», «Право інтелектуальної власності», «Міжнародний цивільний процес».

## **3. Програма навчальної дисципліни**

### **Змістовий модуль 1.**

**Тема № 1. Актуальні проблеми основних наукових доктрин міжнародного приватного права: основи історії та теорії.**

Міжнародне приватне право як наукова доктрина: актуальні проблеми теорії та практики. Основні наукові доктрини виникнення та розвитку міжнародного приватного права: поняття, види та загальна інтерпретація. Генезис наукових доктрин міжнародного приватного права в стародавньому світі. Генезис та актуальні проблеми сучасного стану розвитку наукових доктрин міжнародного приватного права в правовій системі держав континентального права. Генезис та актуальні проблеми сучасного стану розвитку наукових доктрин міжнародного приватного права в державах англо-саксонської правової системи. Генезис та актуальні проблеми сучасного стану розвитку наукових доктрин міжнародного приватного права в Україні. Актуальні проблеми основних новітніх тенденцій розвитку наукових доктрин міжнародного приватного права.

## **Тема № 2. Актуальні проблеми уніфікації норм міжнародного приватного права.**

Генезис уніфікації норм міжнародного приватного права. Основні концепції уніфікації норм міжнародного приватного права. Вплив фрагментації на уніфікацію норм міжнародного приватного права. Основні методи уніфікації норм міжнародного приватного права. Основні інструменти уніфікації норм міжнародного приватного права. Актуальні проблеми застосування міжнародної та національної судової практики з метою уніфікації норм міжнародного приватного права. Актуальні проблеми впливу норм міжнародного приватного права на уніфікацію законодавства держав континентальної системи права. Актуальні проблеми впливу норм міжнародного приватного права на уніфікацію законодавства держав англо-саксонської системи права. Актуальні проблеми впливу норм міжнародного приватного права на уніфікацію законодавства України.

## **Тема № 3. Актуальні проблеми провадження у цивільних справах за участю іноземців в Україні та громадян України за кордоном.**

Основні процесуальні права та обов'язки іноземних осіб в Україні. Основні процесуальні права та обов'язки громадян України за кордоном. Процесуальні особливості підсудності судам України цивільних справ з іноземним елементом. Зміст та форма судового доручення про надання правової допомоги. Порядок звернення суду України із судовим дорученням про надання правової допомоги до іноземного національного суду. Актуальні проблеми особливостей виконання в Україні судових доручень національних іноземних судів різних держав. Актуальні проблеми особливостей виконання судових доручень України в національних іноземних судах різних держав. Актуальні проблеми особливостей виконання судових доручень закордонними дипломатичними установами України.

**Тема № 4. Актуальні проблеми визнання та звернення до виконання рішень іноземних національних судових установ у цивільних справах що підлягають та не підлягають примусовому виконанню в Україні.**

Загальні умови та поняття визнання рішення національного іноземного суду у цивільних справах, що не підлягають примусовому виконанню. Основні види визнання судових рішень національного іноземного суду у цивільних справах в Україні. Порядок подання клопотання про визнання рішень іноземного національного суду, що не підлягають примусовому виконанню в Україні. Порядок розгляду клопотання про визнання рішень іноземного національного суду, що не підлягають примусовому виконанню в Україні. Судова практика про визнання рішень іноземного національного суду, що не підлягають примусовому виконанню в Україні. Умови визнання та виконання рішень іноземного національного суду, що підлягають примусовому виконанню в Україні. Терміни та порядок пред'явлення рішень іноземного суду, що підлягають примусовому виконанню в Україні. Судові установи України, що розглядають справи про надання дозволу на примусове виконання рішень іноземного суду, що підлягають примусовому виконанню. Порядок подання клопотання про надання дозволу на примусове виконання рішень іноземного суду в Україні. Вимоги до клопотання про надання дозволу на примусове виконання рішень іноземного суду в Україні. Документи, що додаються до клопотання про надання дозволу на примусове виконання рішень іноземного суду в Україні. Порядок розгляду клопотання про надання дозволу на примусове виконання рішень іноземного суду в Україні. Підстави відмови у задоволенні клопотання про надання дозволу на примусове виконання рішень іноземного суду в Україні. Порядок оскарження ухвали суду. Звернення до примусового виконання рішень іноземного суду в Україні. Підстави відмови у виконанні рішень іноземних судових установ.

**Тема № 5. Актуальні проблеми застосування рішень міжнародних судових установ з цивільних справ у національних судових інстанціях різних держав.**

Актуальні основні проблеми в сфері застосування міжнародних судових рішень в національних правопорядках різних держав: загальна інтерпретація. Поняття та особливості основних зобов'язань держав щодо застосування рішень міжнародних судових установ з цивільних справ. Актуальні проблеми практики застосування рішень міжнародних судових установ з цивільних справ в окремих державах системи



континентального права. Актуальні проблеми практики застосування рішень міжнародних судових установ з цивільних справ в окремих державах системи англо-саксонського права. Актуальні проблеми практики застосування рішень міжнародних судових установ з цивільних справ в Україні.

#### **Тема № 6. Актуальні проблеми вирішення конфліктів та спорів інтелектуальної власності в міжнародному приватному праві.**

Актуальні проблеми дефініції понять конфлікту та спору інтелектуальної власності в міжнародному приватному праві. Актуальні проблеми розмежування та взаємозв'язку понять конфлікту та спору інтелектуальної власності в міжнародному приватному праві. Актуальні проблеми дефініції поняття альтернативних способів врегулювання конфліктів та спорів інтелектуальної власності у сфері міжнародного приватного права. Актуальні проблеми основних видів альтернативних способів врегулювання конфліктів та спорів інтелектуальної власності у сфері міжнародного приватного права на прикладі держав англо-саксонської системи права. Актуальні проблеми основних видів альтернативних способів врегулювання конфліктів та спорів інтелектуальної власності у сфері міжнародного приватного права на прикладі держав континентальної системи права. Новітні тенденції появи та розвитку сучасних видів альтернативних способів врегулювання конфліктів та спорів інтелектуальної власності у сфері міжнародного приватного права.

#### **Тема № 7. Актуальні проблеми інституту відшкодування моральної (немайнової) шкоди в міжнародному приватному праві.**

Генезис інституту відшкодування моральної (немайнової) шкоди в міжнародному приватному праві. Актуальні проблеми дефініції поняття та основних характеристик інституту відшкодування моральної (немайнової) шкоди в міжнародному приватному праві. Актуальні проблеми застосування колізійних норм при відшкодуванні моральної (немайнової) шкоди в міжнародному приватному праві. Актуальні проблеми застосування матеріально-правових норм при відшкодуванні моральної (немайнової) шкоди в міжнародному приватному праві. Основні сучасні тенденції розвитку колізійного та матеріально-правового регулювання інституту відшкодування моральної (немайнової) шкоди в міжнародному приватному праві. Актуальні проблеми основних механізмів відшкодування моральної (немайнової) шкоди в договірних зобов'язаннях міжнародних приватно-правових

відносин. Актуальні проблеми основних механізмів відшкодування моральної (немайнової) шкоди в позадоговірних зобов'язаннях міжнародних приватно-правових відносин.

#### **Тема № 8. Актуальні проблеми сучасної системи інформаційних технологій (електронних доказів) у процесі доказування в міжнародному цивільному процесі.**

Формування та розвиток системи джерел електронних доказів в міжнародному приватному праві. Розвиток наукової доктрини про роль інформаційних технологій у міжнародному цивільному процесі: методологічні основи. Актуальні проблеми дефініції поняття системи та види елементів системи електронних доказів в міжнародному приватному праві. Актуальні проблеми використання електронних доказів в міжнародному приватному судочинстві на прикладі держав континентальної системи права. Актуальні проблеми використання електронних доказів в міжнародному приватному судочинстві на прикладі держав англо-саксонської системи права. Актуальні проблеми використання електронних доказів в міжнародному приватному судочинстві за участю України. Основні актуальні ризики запровадження електронного судочинства в сучасний період.

#### **4. Структура навчальної дисципліни**

№ п/п	ТЕМА	Кількість годин			
		Лекції	Семінарські заняття	Самостійна робота	Разом
Змістовний модуль 1					
1.	Актуальні проблеми основних наукових доктрин міжнародного приватного права: основи історії та теорії.	2	2		
2.	Актуальні проблеми уніфікації норм міжнародного приватного права.	2	2		
3.	Актуальні проблеми провадження у цивільних справах за участю іноземців в Україні та громадян України за кордоном.	2	2		
4.	Актуальні проблеми визнання та звернення до виконання рішень іноземних національних судових установ у цивільних справах що підлягають та не підлягають примусовому виконанню в Україні.	2	2		
5.	Актуальні проблеми застосування рішень міжнародних судових установ з цивільних справ у національних судових інстанціях різних держав.	2	2		

6.	Актуальні проблеми вирішення конфліктів та спорів інтелектуальної власності в міжнародному приватному праві.	2	2		
7.	Актуальні проблеми інституту відшкодування моральної (немайнової) шкоди в міжнародному приватному праві.	2	2		
	Актуальні проблеми сучасної системи інформаційних технологій (електронних доказів) у процесі доказування в міжнародному цивільному процесі.				
<b>Всього за 1 семестр:</b>		<b>16</b>	<b>16</b>		<b>32</b>

## 5. Плани семінарських занять

### Тема № 1. Актуальні проблеми основних наукових доктрин міжнародного приватного права: основи історії та теорії.

1. Міжнародне приватне право як наукова доктрина: актуальні проблеми теорії та практики.

2. Основні наукові доктрини виникнення та розвитку міжнародного приватного права: поняття, види та загальна інтерпретація.

3. Генезис наукових доктрин міжнародного приватного права в стародавньому світі.

4. Генезис та актуальні проблеми сучасного стану розвитку наукових доктрин міжнародного приватного права в правовій системі держав континентального права.

5. Генезис та актуальні проблеми сучасного стану розвитку наукових доктрин міжнародного приватного права в державах англо-саксонської правової системи.

6. Генезис та актуальні проблеми сучасного стану розвитку наукових доктрин міжнародного приватного права в Україні.

7. Актуальні проблеми основних новітніх тенденцій розвитку наукових доктрин міжнародного приватного права.

### Тема № 2. Актуальні проблеми уніфікації норм міжнародного приватного права.

1. Генезис уніфікації норм міжнародного приватного права.

2. Основні концепції уніфікації норм міжнародного приватного права
3. Вплив фрагментації на уніфікацію норм міжнародного приватного права.
4. Основні методи уніфікації норм міжнародного приватного права
5. Основні інструменти уніфікації норм міжнародного приватного права
6. Актуальні проблеми застосування міжнародної та національної судової практики з метою уніфікації норм міжнародного приватного права.
7. Актуальні проблеми впливу норм міжнародного приватного права на уніфікацію законодавства держав континентальної системи права.
8. Актуальні проблеми впливу норм міжнародного приватного права на уніфікацію законодавства держав англо-саксонської системи права.
9. Актуальні проблеми впливу норм міжнародного приватного права на уніфікацію законодавства України.

**Тема № 3. Актуальні проблеми провадження у цивільних справах за участю іноземців в Україні та громадян України за кордоном.**

1. Основні процесуальні права та обов'язки іноземних осіб в Україні.
2. Основні процесуальні права та обов'язки громадян України за кордоном.
3. Процесуальні особливості підсудності судам України цивільних справ з іноземним елементом.
4. Зміст та форма судового доручення про надання правової допомоги.
5. Порядок звернення суду України із судовим дорученням про надання правової допомоги до іноземного національного суду.
6. Актуальні проблеми особливостей виконання в Україні судових доручень національних іноземних судів різних держав.
7. Актуальні проблеми особливостей виконання судових доручень України в національних іноземних судах різних держав.
8. Актуальні проблеми особливостей виконання судових доручень закордонними дипломатичними установами України.

**Тема № 4. Актуальні проблеми визнання та звернення до виконання рішень іноземних національних судових установ у цивільних справах що підлягають та не підлягають примусовому виконанню в Україні.**

1. Загальні умови та поняття визнання рішення національного іноземного суду у цивільних справах, що не підлягають примусовому виконанню.
2. Основні види визнання судових рішень національного іноземного суду у цивільних справах в Україні.
3. Порядок подання клопотання про визнання рішень іноземного національного суду, що не підлягають примусовому виконанню в Україні.
4. Порядок розгляду клопотання про визнання рішень іноземного національного суду, що не підлягають примусовому виконанню в Україні.
5. Судова практика про визнання рішень іноземного національного суду, що не підлягають примусовому виконанню в Україні.
6. Умови визнання та виконання рішень іноземного національного суду, що підлягають примусовому виконанню в Україні.
7. Терміни та порядок пред'явлення рішень іноземного суду, що підлягають примусовому виконанню в Україні.
8. Судові установи України, що розглядають справи про надання дозволу на примусове виконання рішень іноземного суду, що підлягають примусовому виконанню.
9. Порядок подання клопотання про надання дозволу на примусове виконання рішень іноземного суду в Україні.
10. Вимоги до клопотання про надання дозволу на примусове виконання рішень іноземного суду в Україні.
11. Документи, що додаються до клопотання про надання дозволу на примусове виконання рішень іноземного суду в Україні.
12. Порядок розгляду клопотання про надання дозволу на примусове виконання рішень іноземного суду в Україні.
13. Підстави відмови у задоволенні клопотання про надання дозволу на примусове виконання рішень іноземного суду в Україні.
14. Порядок оскарження ухвали суду.
15. Звернення до примусового виконання рішень іноземного суду в Україні.
16. Підстави відмови у виконанні рішень іноземних судових установ.

**Тема № 5. Актуальні проблеми застосування рішень міжнародних судових установ з цивільних справ у національних судових інстанціях різних держав.**

1. Актуальні основні проблеми в сфері застосування міжнародних судових рішень в національних правопорядках різних держав: загальна інтерпретація.
2. Поняття та особливості основних зобов'язань держав щодо застосування рішень міжнародних судових установ з цивільних справ.
3. Актуальні проблеми практики застосування рішень міжнародних судових установ з цивільних справ в окремих державах системи континентального права.
4. Актуальні проблеми практики застосування рішень міжнародних судових установ з цивільних справ в окремих державах системи англо-саксонського права.
5. Актуальні проблеми практики застосування рішень міжнародних судових установ з цивільних справ в Україні.

**Тема № 6. Актуальні проблеми вирішення конфліктів та спорів інтелектуальної власності в міжнародному приватному праві.**

1. Актуальні проблеми дефініції понять конфлікту та спору інтелектуальної власності в міжнародному приватному праві.
2. Актуальні проблеми розмежування та взаємозв'язку понять конфлікту та спору інтелектуальної власності в міжнародному приватному праві.
3. Актуальні проблеми дефініції поняття альтернативних способів врегулювання конфліктів та спорів інтелектуальної власності у сфері міжнародного приватного права
4. Актуальні проблеми основних видів альтернативних способів врегулювання конфліктів та спорів інтелектуальної власності у сфері міжнародного приватного права на прикладі держав англо-саксонської системи права.
5. Актуальні проблеми основних видів альтернативних способів врегулювання конфліктів та спорів інтелектуальної власності у сфері міжнародного приватного права на прикладі держав континентальної системи права.

6. Новітні тенденції появи та розвитку сучасних видів альтернативних способів врегулювання конфліктів та спорів інтелектуальної власності у сфері міжнародного приватного права

**Тема № 7. Актуальні проблеми інституту відшкодування моральної (немайнової) шкоди в міжнародному приватному праві.**

1. Генезис інституту відшкодування моральної (немайнової) шкоди в міжнародному приватному праві.
2. Актуальні проблеми дефініції поняття та основних характеристик інституту відшкодування моральної (немайнової) шкоди в міжнародному приватному праві.
3. Актуальні проблеми застосування колізійних норм при відшкодуванні моральної (немайнової) шкоди в міжнародному приватному праві
4. Актуальні проблеми застосування матеріально-правових норм при відшкодуванні моральної (немайнової) шкоди в міжнародному приватному праві
5. Основні сучасні тенденції розвитку колізійного та матеріально-правового регулювання інституту відшкодування моральної (немайнової) шкоди в міжнародному приватному праві
6. Актуальні проблеми основних механізмів відшкодування моральної (немайнової) шкоди в договірних зобов'язаннях міжнародних приватно-правових відносин.
7. Актуальні проблеми основних механізмів відшкодування моральної (немайнової) шкоди в позадоговірних зобов'язаннях міжнародних приватно-правових відносин.

**Тема № 8. Актуальні проблеми сучасної системи інформаційних технологій (електронних доказів) у процесі доказування в міжнародному цивільному процесі.**

1. Формування та розвиток системи джерел електронних доказів в міжнародному приватному праві.
2. Розвиток наукової доктрини про роль інформаційних технологій у міжнародному цивільному процесі: методологічні основи.

3. Актуальні проблеми дефініції поняття системи та види елементів системи електронних доказів в міжнародному приватному праві.
4. Актуальні проблеми використання електронних доказів в міжнародному приватному судочинстві на прикладі держав континентальної системи права.
5. Актуальні проблеми використання електронних доказів в міжнародному приватному судочинстві на прикладі держав англо-саксонської системи права.
6. Актуальні проблеми використання електронних доказів в міжнародному приватному судочинстві за участю України.
7. Основні актуальні ризики запровадження електронного судочинства в сучасний період.

## **7. Питання для самоконтролю**

1. Міжнародне приватне право як наукова доктрина: актуальні проблеми теорії та практики.
2. Основні наукові доктрини виникнення та розвитку міжнародного приватного права: поняття, види та загальна інтерпретація.
3. Генезис наукових доктрин міжнародного приватного права в стародавньому світі.
4. Генезис та актуальні проблеми сучасного стану розвитку наукових доктрин міжнародного приватного права в правовій системі держав континентального права.
5. Генезис та актуальні проблеми сучасного стану розвитку наукових доктрин міжнародного приватного права в державах англо-саксонської правової системи.
6. Генезис та актуальні проблеми сучасного стану розвитку наукових доктрин міжнародного приватного права в Україні.
7. Актуальні проблеми основних новітніх тенденцій розвитку наукових доктрин міжнародного приватного права.
8. Генезис уніфікації норм міжнародного приватного права.
9. Основні концепції уніфікації норм міжнародного приватного права
10. Вплив фрагментації на уніфікацію норм міжнародного приватного права.
11. Основні методи уніфікації норм міжнародного приватного права
12. Основні інструменти уніфікації норм міжнародного приватного права



13. Актуальні проблеми застосування міжнародної та національної судової практики з метою уніфікації норм міжнародного приватного права.
14. Актуальні проблеми впливу норм міжнародного приватного права на уніфікацію законодавства держав континентальної системи права.
15. Актуальні проблеми впливу норм міжнародного приватного права на уніфікацію законодавства держав англо-саксонської системи права.
16. Актуальні проблеми впливу норм міжнародного приватного права на уніфікацію законодавства України.
17. Основні процесуальні права та обов'язки іноземних осіб в Україні.
18. Основні процесуальні права та обов'язки громадян України за кордоном.
19. Процесуальні особливості підсудності судам України цивільних справ з іноземним елементом.
20. Зміст та форма судового доручення про надання правової допомоги.
21. Порядок звернення суду України із судовим дорученням про надання правової допомоги до іноземного національного суду.
22. Актуальні проблеми особливостей виконання в Україні судових доручень національних іноземних судів різних держав.
23. Актуальні проблеми особливостей виконання судових доручень України в національних іноземних судах різних держав.
24. Актуальні проблеми особливостей виконання судових доручень закордонними дипломатичними установами України.
25. Загальні умови та поняття визнання рішення національного іноземного суду у цивільних справах, що не підлягають примусовому виконанню.
26. Основні види визнання судових рішень національного іноземного суду у цивільних справах в Україні.
27. Порядок подання клопотання про визнання рішень іноземного національного суду, що не підлягають примусовому виконанню в Україні.
28. Порядок розгляду клопотання про визнання рішень іноземного національного суду, що не підлягають примусовому виконанню в Україні.
29. Судова практика про визнання рішень іноземного національного суду, що не підлягають примусовому виконанню в Україні.

30. Умови визнання та виконання рішень іноземного національного суду, що підлягають примусовому виконанню в Україні.
31. Терміни та порядок пред'явлення рішень іноземного суду, що підлягають примусовому виконанню в Україні.
32. Судові установи України, що розглядають справи про надання дозволу на примусове виконання рішень іноземного суду, що підлягають примусовому виконанню.
33. Порядок подання клопотання про надання дозволу на примусове виконання рішень іноземного суду в Україні.
34. Вимоги до клопотання про надання дозволу на примусове виконання рішень іноземного суду в Україні.
35. Документи, що додаються до клопотання про надання дозволу на примусове виконання рішень іноземного суду в Україні.
36. Порядок розгляду клопотання про надання дозволу на примусове виконання рішень іноземного суду в Україні.
37. Підстави відмови у задоволенні клопотання про надання дозволу на примусове виконання рішень іноземного суду в Україні.
38. Порядок оскарження ухвали суду.
39. Звернення до примусового виконання рішень іноземного суду в Україні.
40. Актуальні основні проблеми в сфері застосування міжнародних судових рішень в національних правопорядках різних держав: загальна інтерпретація.
41. Поняття та особливості основних зобов'язань держав щодо застосування рішень міжнародних судових установ з цивільних справ.
42. Актуальні проблеми практики застосування рішень міжнародних судових установ з цивільних справ в окремих державах системи континентального права.
43. Актуальні проблеми практики застосування рішень міжнародних судових установ з цивільних справ в окремих державах системи англо-саксонського права.
44. Актуальні проблеми практики застосування рішень міжнародних судових установ з цивільних справ в Україні.
45. Актуальні проблеми дефініції понять конфлікту та спору інтелектуальної власності в міжнародному приватному праві.
46. Актуальні проблеми розмежування та взаємозв'язку понять конфлікту та спору інтелектуальної власності в міжнародному приватному праві.

47. Актуальні проблеми дефініції поняття альтернативних способів врегулювання конфліктів та спорів інтелектуальної власності у сфері міжнародного приватного права
48. Актуальні проблеми основних видів альтернативних способів врегулювання конфліктів та спорів інтелектуальної власності у сфері міжнародного приватного права на прикладі держав англо-саксонської системи права.
49. Актуальні проблеми основних видів альтернативних способів врегулювання конфліктів та спорів інтелектуальної власності у сфері міжнародного приватного права на прикладі держав континентальної системи права.
50. Новітні тенденції появи та розвитку сучасних видів альтернативних способів врегулювання конфліктів та спорів інтелектуальної власності у сфері міжнародного приватного права
51. Генезис інституту відшкодування моральної (немайнової) шкоди в міжнародному приватному праві.
52. Актуальні проблеми дефініції поняття та основних характеристик інституту відшкодування моральної (немайнової) шкоди в міжнародному приватному праві.
53. Актуальні проблеми застосування колізійних норм при відшкодуванні моральної (немайнової) шкоди в міжнародному приватному праві
54. Актуальні проблеми застосування матеріально-правових норм при відшкодуванні моральної (немайнової) шкоди в міжнародному приватному праві
55. Основні сучасні тенденції розвитку колізійного та матеріально-правового регулювання інституту відшкодування моральної (немайнової) шкоди в міжнародному приватному праві
56. Актуальні проблеми основних механізмів відшкодування моральної (немайнової) шкоди в договірних зобов'язаннях міжнародних приватно-правових відносин.
57. Актуальні проблеми основних механізмів відшкодування моральної (немайнової) шкоди в позадоговірних зобов'язаннях міжнародних приватно-правових відносин.
58. Формування та розвиток системи джерел електронних доказів в міжнародному приватному праві.

59. Розвиток наукової доктрини про роль інформаційних технологій у міжнародному цивільному процесі: методологічні основи.
60. Актуальні проблеми дефініції поняття системи та види елементів системи електронних доказів в міжнародному приватному праві.
61. Актуальні проблеми використання електронних доказів в міжнародному приватному судочинстві на прикладі держав континентальної системи права.
62. Актуальні проблеми використання електронних доказів в міжнародному приватному судочинстві на прикладі держав англо-саксонської системи права.
63. Актуальні проблеми використання електронних доказів в міжнародному приватному судочинстві за участю України.
64. Основні актуальні ризики запровадження електронного судочинства в сучасний період.

## 7. Методи навчання

У ході викладання навчальної дисципліни підлягають використанню методи, спрямовані на:

- формування у студентів інтересу до пізнавальної діяльності й відповідальності за навчальну працю;
- забезпечення мисленнєвої діяльності (індуктивного, дедуктивного, репродуктивного та пошукового характеру);
- а також методи, пов'язані із контролем за навчальною діяльністю студентів.

Серед методів навчання, зокрема, підлягають застосуванню наступні: розповідь, пояснення, бесіда, лекція, демонстрація, спостереження, обговорення, дослідницькі проекти, підготовка та презентація індивідуальної роботи.

## 8. Методи контролю

Поточний контроль:

- усне опитування; перевірка тестових завдань; перевірка модульних завдань;
- перевірка письмових (індивідуальних, практичних) робіт, конспектів.

Підсумковий контроль: залік

## 9. Розподіл балів, що присвоюються студенту

Оцінювання результатів засвоєння навчальної дисципліни «**Актуальні проблеми міжнародного приватного права**» передбачає проведення поточного та підсумкового контролю і здійснюється на основі накопичувальної бально-рейтингової системи.

Поточний контроль знань студентів включає: контроль якості засвоєння студентами програмного матеріалу навчальної дисципліни на семінарських заняттях із застосуванням таких засобів: усне, письмове або експрес-опитування, виконання тестових завдань, розв'язання практичних завдань.

При вивченні курсу «**Актуальні проблеми міжнародного приватного права**» студент може набрати максимум 100 балів. Максимальна кількість балів за усі види роботи студента, описані у таблиці.

Контроль семінарських занять	Тестовий контроль	Самостійна робота студента	Модульний контроль
<b>= 40 балів</b>	<b>= 20 балів</b>	<b>= 15 балів</b>	<b>= 25 балів</b>
За одне семінарське заняття студент може отримати максимум <b>5 балів</b> . Усі бали за семінарські заняття <b>сумуються</b> в кінці вивчення даної навчальної дисципліни	Тести (кожне питання оцінюється в <b>1 бал</b> ) Усі бали за тести <b>сумуються</b> в кінці вивчення даної навчальної дисципліни	Полягає у виконанні студентом індивідуальних завдань:	

### 10. Шкала оцінювання: Університету, національна та ECTS

Оцінка в балах	Оцінка ECTS	Визначення	За національною шкалою	
			Екзаменаційна оцінка, оцінка з диференційованого заліку	Залік
90 – 100	A	Відмінно	Відмінно	Зараховано
81-89	B	Дуже добре	Добре	
71-80	C	Добре		
61-70	D	Задовільно	Задовільно	
51-60	E	Достатньо		
0-50			Незадовільно	Незараховано

*90-100 балів (відмінно)* - виставляється студенту, який дав повну і правильну відповідь на всі питання, що базуються на знанні міжнародно-правових актів, національного законодавства, судової практики, наукової та спеціальної літератури. Виконав усі індивідуальні завдання.

*81-89 балів (дуже добре)* - виставляється студенту, який дав не цілком повну але правильну відповідь на всі питання, що базуються на знанні предмету. Виконав усі індивідуальні завдання.

*71-80 балів (добре)* - виставляється студенту, який дав повну і правильну відповідь, але не на всі питання, або відповідь не базується на всіх складових джерелах вивчення. Однак у підсумку його відповідь повинна базуватись не менше ніж на двох базових джерелах. Виконав усі індивідуальні завдання.

*61-70 балів (задовільно)* - виставляється студенту, який не дав вичерпної детальної відповіді на питання контрольних завдань і яка базується тільки на одному із рекомендованих джерел вивчення матеріалу. Виконав не усі індивідуальні завдання.

*51-60 балів (достатньо)* - виставляється студенту, який не дав вичерпної (достатньої) відповіді на питання контрольних завдань та не може назвати джерела інформації навчальної дисципліни. Виконав не усі індивідуальні завдання.

*0-50 балів (незадовільно)* - виставляється студенту, який виявив значні прогалини в знаннях основного навчального матеріалу, допустив принципові помилки у виконанні передбачених програмою завдань, незнайомий з основною юридичною літературою з дисципліни. Виконав не усі індивідуальні завдання або взагалі нічого не зробив.

### 11. Рекомендована література

## Рекомендована література

### **Нормативно-правові акти:**

1. Конституція України від 28.06.1996. *Відомості Верховної Ради України*. 1996. № 30. Ст. 141.
2. Бернська конвенція про охорону літературних і художніх творів від 9.09.1886. *Офіційний вісник України*. 2007. № 75. Ст. 2809.
3. Віденська конвенція про право міжнародних договорів від 23.05.1969. URL: [http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/995\\_118](http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/995_118) (дата звернення: 20.08.2021)
4. Всесвітня конвенція про авторське право від 06.09.1952. URL: [http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/995\\_052](http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/995_052) (дата звернення: 20.08.2021)
5. Європейська конвенція про зовнішньоторговельний арбітраж від 21.04.1961. *Офіційний вісник України*. 2004. № 44. Ст. 2940.
6. ІНКОТЕРМС. Офіційні правила тлумачення торговельних термінів Міжнародної торгової палати (редакція 2000 року). Видання МТП № 560. *Урядовий кур'єр*. 2002. 3 квітня. 10 квітня.
7. Конвенції про заснування Всесвітньої організації інтелектуальної власності від 14.07.1967 1952. URL: [http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/995\\_169](http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/995_169) (дата звернення: 20.08.2021)
8. Конвенція ООН про договори міжнародної купівлі-продажу товарів від 11.04.1980. *Юридичний вісник України*. 2001. № 40.
9. Конвенція про визнання та виконання іноземних арбітражних рішень від 10.06.1958. *Офіційний вісник України*. 2004. № 45. Ст. 3004.
10. Конвенція про право, що застосовується до договорів міжнародної купівлі-продажу товарів від 22.12.1986. URL: [http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/995\\_927](http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/995_927) (дата звернення: 20.08.2021)
11. Конвенція про право, що застосовується до міжнародної купівлі-продажу товарів від 15.06.1955. Нормативні акти з міжнародного приватного права: Збірник / Уклад. В.П.Жушман, Н.В.Подгорецька. Харків: РВФ "Арсіс, ЛТД", 2005. С. 352-355.
12. Міжнародна конвенція про охорону інтересів виконавців, виробників фонограм і організацій мовлення від 26.10.1961. URL: [http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/995\\_763](http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/995_763) (дата звернення: 20.08.2021)
13. Паризька конвенція про охорону промислової власності від 20.03.1883. *Юридичний вісник України*. 2002. № 43.
14. Угода про порядок вирішення спорів, пов'язаних із здійсненням господарської діяльності (Київ, 20 березня 1992 р.). *Международный коммерческий арбитраж в Украине: законодательство и практика / Под общ. ред. И.Г.Побирченко. Науч.-практ. издание. К.: Издательский дом "Ин Юре", 2000. С. 963-968.*
15. Уніфіковані правила по договірних гарантіях, редакція 1978 р., публікація МТП № 325. Цират Г.А., Цират А.В. *Международный арбитраж как способ разрешения внешнеэкономических споров*. К.: Довіра, 1997. С. 288-291.
16. Господарський кодекс України від 16.01.2003 № 436-IV. *Офіційний вісник України*. 2003. № 11. Ст. 462.
17. Господарський процесуальний кодекс України від 06.11.1991 № 1798-ХІІ. *Відомості Верховної Ради України*. 1992. № 6. Ст. 56.
18. Кодекс торговельного мореплавства України від 23.05.1995 № 176/95-ВР. *Відомості Верховної Ради України*. 1995. № 47, 48, 49, 50, 51,52. Ст. 349.
19. Митний кодекс України від 13.03.2012 № 4495-VI. *Відомості Верховної Ради України*. 2012. № 44-45, 46-47, 48. Ст. 552.
20. Цивільний кодекс України від 16.01.2003 № 435-IV. *Офіційний вісник України*. 2003. № 11. Ст. 461.
21. Цивільний процесуальний кодекс України 18.03.2004 № 1618-IV. *Офіційний вісник України*. 2004. № 16. Ст. 1088.
22. Про валюту і валютні операції: Закон України 21.06.2018 № 2473-VIII. *Відомості Верховної Ради*. 2018. № 30. Ст.239.Про загальнодержавну програму адаптації законодавства України до

законодавства Європейського Союзу. Закон України від 18.03.2004 № 1629-IV. *Офіційний вісник України*. 2004. № 15. Ст. 1028.

23. Про зовнішньоекономічну діяльність: Закон України від 16.04.1991 № 959-XII. *Відомості Верховної Ради УРСР*. 1991. № 29. Ст. 377.

24. Про міжнародні договори України: Закон України від 29.06.2004 № 1906-IV. *Офіційний вісник України*. 2004. № 35. Ст. 11.

25. Про міжнародне приватне право: Закон України від 23.06.2005 № 2709-IV. *Офіційний вісник України*. 2005. № 29. Ст. 1694.

26. Про міжнародний комерційний арбітраж: Закон України від 24.02.1994 № 4002-XII. *Відомості Верховної Ради України*. 1994. № 25. Ст. 198.

27. Про обіг векселів в Україні: Закон України від 05.04.2001 № 2374-III. *Відомості Верховної Ради України*. 2001. № 24. Ст. 128.

28. Про платіжні системи та переказ грошей в Україні: Закон України від 05.04.2001 № 2346-III. *Відомості Верховної Ради України*. 2001. № 29. Ст. 137.

29. Про регулювання товарообмінних (бартерних) операцій у галузі зовнішньоекономічної діяльності: Закон України від 23.12.1998 № 351-XIV. *Відомості Верховної Ради України*. 1999. № 5-6. Ст. 44.

31. Про фінансові послуги та державне регулювання ринків фінансових послуг: Закон України від 12.07.2001 № 2664-III. *Відомості Верховної Ради України*. 2002. № 1. Ст. 1.

32. Про цінні папери та фондовий ринок: Закон України від 23.02.2006 № 3480-IV. *Відомості Верховної Ради України*. 2006. № 31. Ст. 268.

33. Положення про порядок здійснення банками операцій за гарантіями в національній та іноземній валютах: Постанова Правління Національного банку України від 15.12.2004 № 639. *Офіційний вісник України*. 2005. № 3. Ст. 156.

34. Про типові платіжні умови зовнішньоекономічних договорів (контрактів) і типові форми захисних застережень до зовнішньоекономічних договорів (контрактів), які передбачають розрахунки в іноземній валюті: Постанова Кабінету Міністрів України і Національного банку України від 21.06.1995 № 444. Зібрання постанов Уряду України. 1995. № 9. Ст. 243.

#### **Основна література:**

36. Гаряєва Г.М. Міжнародне приватне право: навч.-метод. посіб. для студентів ден. та заоч. форм навчання екон. спец. / Г. М. Гаряєва, М. М. Ткачов ; Нац. техн. ун-т "Харків. політехн. ін-т". Харків : Панов А.М. [вид.], 2018. 126 с.

37. Дахно Алієва-Барановська В.М. Міжнародне приватне право - 4 : навч. посібник. Київ : Центр учбової літератури, 2016. 632 с.

38. Корнєєв Ю.В., Вишновецька С.В. Міжнародне приватне право України / Ю.В Корнєєв, С.В. Вишновецька. К.: Центр учбової літератури, 2019. 164 с.

А.Килимник І.І. Міжнародне приватне право : навч. Посібник. / І.І. Килимник, М.Бровдій. Харків: ХНУМГ імені О. М. Бекетова, 2018. 111 с.

40. Мирошніченко В.О. Міжнародне приватне право у схемах і визначеннях: навч. посіб. для студентів ВНЗ. Київ : Центр учбової літератури, 2018. 149 с.

41. Міжнародне приватне право : підручник / [А.С. Довгерт, В.І. Кисіль, О.М. Бірюков та ін.] ; за ред. проф. А.С. Довгерта, проф. В.І. Кисіля. 2-ге вид. Київ : Правова єдність, 2014. 656 с.

42. Міжнародне приватне право. Закордонні наукові дослідження: довідник / Ін-т міжнар. відносин Київ. нац. ун-ту ім. Тараса Шевченка, каф. міжнар. приват. права, Нац. ун-т "Одес. юрид. акад", каф. міжнар. права і міжнар. відносин; [уклад., передм.]: А. С. Довгерт, Т. Р. Короткий, Н. В. Хендель. Одеса : Фенікс, 2016. 379 с.

43. Міжнародне приватне право. Особлива частина : підручник / [А.С. Довгерт та ін.] ; за ред. А.С. Довгерта, В.І. Кисіля ; М-во освіти і науки України, Київ. нац. ун-т ім. Тараса Шевченка, Ін-т міжнар. відносин. Київ : Правова єдність, 2013. - 399 с.

44. Міжнародне приватне право: навч. посіб.; за ред. доц. Ю. Ф. Іванова. Київ : Правова єдність: Алерта, 2018. 388 с.

45. Asensio P. de M. Conflict of Laws and the Internet. Cheltenham, 2020.

46. Balthasar S. International Commercial Arbitration: International Conventions, Country Reports and Comparative Analysis. Verlag C.H.BECK, 2016.
47. Bogdan M. Concise Introduction to EU Private International Law. 4th edition. Europa Law Publishing, 2019.
49. Employment and Private International Law/ Edited by U.Liukkunen, Cheltenham, 2020.
50. Perdue W. C. Procedure and private international law. Cheltenham, 2017.
51. The Elgar Companion to the Hague Conference on Private International Law / Edited by Th.John, R.Gulati, B.Koehler. Cheltenham, 2020.

#### *Додаткова література:*

52. Savanets L., Stakhyra H. Digital consumer - how to protect one in big data economy. *Актуальні проблеми правознавства*. № 3 (23). 2020. С.153-159.
53. Savanets L.M. The Sale of Consumer Goods and Associated Guarantees in Ukraine: A Comparative Analysis with EU Law. *Journal of European Consumer and Market Law (EuCML)*. 2018. Issue 1. P.31-36.
54. Авторське право і суміжні права. Європейський досвід: У 2-х книгах / За ред. А.С.Довгерта. Книга 1: Нормативні акти і документи. Європейська інтеграція України / Уклад. Р. В. Дроб'язко. К.: Ін Юре, 2001. 520с. Книга 2: Виступи, статті європейських спеціалістів / Уклад. В. С. Дроб'язко. К.: Ін Юре, 2001. 460 с.
55. Баймуратов М.О. Міжнародне приватне (колізійне) право України: правосуб'єктність осіб (теоретико-методологічні аспекти): [монографія] / М. О. Баймуратов, Р. В. Чернолуцький ; Маріупол. держ. гуманітар. ун-т, Представництво Європейської орг. публ. права в Україні. Суми : Університетська книга, 2009. 252 с.
56. Белогубова О. О. Правове регулювання праці моряків у міжнародному приватному праві: монографія; Нац. ун-т "Одес. юрид. акад.". Одеса : Гельветика, 2017. 175 с.
57. Бірюков О.М. Транскордонні банкрутства і міжнародне приватне право: дис. ... д-ра юрид. наук : 12.00.03 / Бірюков Олександр Миколайович ; Київ. нац. ун-т ім. Т. Шевченка. К., 2010. 475 арк.
58. Борт О.П. Інститут договірної статуту у міжнародному приватному праві: монографія; Донец. нац. ун-т ім. Василя Стуса. Одеса : Гельветика, 2017. 199 с.
59. Васильченко В. В. Науково-практичний коментар Закону України «Про міжнародне приватне право». К. : Істина, 2007. 200 с.
60. Генезис публічного та приватного права: європейський вимір: зб. матеріалів Міжнар. юрид. наук.-практ. конф. (6 бер. 2019 р.) : тези наук. доп. Київ : АртЕк, 2019. 103 с.
61. Голубенко І.І. Інвестиційні спори в міжнародному приватному праві: автореф. дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.03; Київ. нац. ун-т ім. Тараса Шевченка. Київ, 2017. 19 с.
62. Гончаренко О.М. Міжнародне приватне право: навч. посіб. Київ : КНТЕУ, 2015. 391 с.
63. Гончаренко О.М. Міжнародне приватне право: навч. посіб.; Київ. нац. торг.-екон. ун-т. Київ : КНТЕУ, 2015. 391 с.
64. Демченко Т.С. Охорона товарних знаків (порівняльно-правовий аналіз). К.: Інститут держави і права ім. В.М. Корецького НАН України. 2004. 184 с.
65. Демченко Т.С. Правова охорона загальновідомих і знаменитих знаків у міжнародній практиці та в Україні. *Вісник господарського судочинства*. 2001. № 3. С. 198-206.
66. Діковська І.А. Принципи правового регулювання міжнародних приватних договірних зобов'язань: монографія. Київ : Юрінком Інтер, 2014. 462 с.
67. Довгерт А. Договір у міжнародному приватному праві. *Право України*. 2012. № 9. С. 226-235.
68. Довгерт А. Лекція професора А. Довгерта: Вступ до курсу «Міжнародне приватне право». *Право України*. 2012. № 9. С. 238-256.
69. Довгерт А. Методологічне значення ідеї наднаціонального цивільного права. *Право України*. 2009. № 8. С. 15-19.
70. Довгерт А. Наука міжнародного приватного права в незалежній Україні (1991-2012 рр.). *Право України*. 2013. № 7. С. 12-25.
71. Довгерт А. Наука міжнародного приватного права в Україні (XIX-XXI ст.). *Міжнародне право*. 2012. № 2. С. 91-111.



72. Довгерт А. Сучасні приватноправові реформи в Україні з огляду на формування всесвітньоцивільного права. *Університетські наукові записки Хмельницького університету управління та права*. Вип. 2 (30). С. 41-50.
73. Довгерт А. Теоретичний і практичний виміри політики конкуренції в Європейському Союзі. *Право України*. 2015. № 3. С. 197-199.
74. Довгерт А., Кисіль В. Актуальні проблеми правового регулювання міжнародної торгівлі. *Український часопис міжнародного права*. 2004. № 1. С. 105-106.
75. Довгерт А., Мережко О. Методологія міжнародного приватного права. *Приватне право*. 2013. № 1. С. 42-50.
76. Довгерт А.С. Наука та викладання міжнародного приватного права в Київському університеті. *Актуальні проблеми міжнародних відносин*. 2009. Вип. 86, ч. 1. С. 64-84.
77. Довгерт А.С. Рецепція світових принципів і норм міжнародного приватного права в Україні. 2015. № 4. С. 18-25.
78. Довгерт А.С. Система приватного права України між минулим та майбутнім. *Університетські наукові записки Хмельницького університету управління та права*. 2005. Вип. 4. С. 64-68.
79. Довгерт А.С. Становлення науки міжнародного приватного права на теренах України (остання чверть XIX ст. - початок XX ст.). *Університетські наукові записки Хмельницького університету управління та права*. 2012. Вип. 1 (41). С. 211-216.
101. Захист прав інтелектуальної власності: досвід Сполучених Штатів Америки. - 36. Документів, матеріалів, статей / За заг. ред. О.Д. Святоцького. К.: Видавничий центр «Ін Юре», 2003. 368 с.
102. Кисіль В. Актуальні проблеми кодифікації міжнародного приватного права. *Український часопис міжнародного права*. 2002. № 3. С. 5-26.
103. Кисіль В. Спадкові відносини в сучасному міжнародному приватному праві. *Право України*. 2013. № 7. С. 154-182.
104. Кисіль В. Сучасні тенденції кодифікації міжнародного приватного права. *Приватне право*. 2013. № 2. С. 89-103.
105. Кисіль В.І. Засоби вирішення специфічних колізій у міжнародному приватному праві. *Актуальні проблеми міжнародних відносин*. 2009. Вип. 86, ч. 1. С. 97-120.
106. Кисіль В.І. Міжнародне приватне право: питання кодифікації. 2-ге вид. доповн. і переробл. Київ : Україна, 2005. 480 с.
107. Ківалова Т. Питання права власності в міжнародно-правових договорах України. *Право України*. 2000. № 7. С. 111-113.
108. Комарук І.А. Особливості уніфікації міжнародного приватного права Гаазькою конференцією в сучасних умовах: автореф. дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.03; Київ. нац. ун-т ім. Тараса Шевченка. К., 2014. 21 с.
- Ш. Криволапов Б. Сучасний погляд на концепцію "міжнародного приватного валютного права". *Вісник Київського національного університету імені Тараса Шевченка*. 2014. С. 83-85.
112. Кузнецова Н., Довгерт А. Участь українських цивілістів у підготовці модельного цивільного законодавства країн СНД. *Приватне право*. 2013. № 2. С. 211-216.
113. Мироненко І.В. Міжнародне приватне право : навчальний посібник. Київ : Алерта, 2013. 286 с.
119. Міжнародне приватне морське право: матеріали круглого столу, 26 квіт. 2016 р., м. Одеса / Нац. ун-т "Одес. юрид. акад.", Каф. міжнар. права та міжнар. відносин, Каф. мор. та мит. права. Одеса : Фенікс, 2016. 75 с.
120. Міжнародне приватне право : науково-практичний коментар Закону / [Довгерт А.С., Кисіль В.І., Сьрьогін О.Ю. та ін.] ; за ред. А. Довгерта. Харків : Одиссей, 2008. 351 с.
121. Міжнародне приватне право : підручник [для студ. юрид. вищих навч. закладів] / [В.А. Бігун та ін.] ; за ред. В.П. Жушмана та І. А. Шуміло ; М-во освіти і науки, молоді та спорту України ; Нац. ун-т "Юридична акад. України ім. Я. Мудрого". Харків : Право, 2012. 320 с.
122. Міжнародне приватне право. Практикум: навч. посіб. / Т. В. Боднар [та ін.]; відп. ред.: Р. А. Майданик. К. : Логос, 2010. 316 с.

123. Міжнародне приватне право: метод. вказівки та завдання для практ. занять і самост. роботи студ., тест. завдання, завдання до контрол. роботи : для студ. ден. та заоч. форм навчання / Укоопспілка, Львів. комерц. акад. ; [уклад.: Коссак В. М., Чабан О. М.]. Л. : Вид-во Львів. комерц. акад., 2010. 82 с.
124. Міжнародне приватне право: навч. посіб. / уклад.: Котуха О. С., Чабан О. М. Львів : Вид-во Львів. комерц. акад., 2015. 199 с.
125. Міжнародне приватне право: навч. посіб. для студ. вищ. навч. закл. / Аляб'єва Н. В. [та ін.] ; за ред. С. Г. Кузьменка. К. : Центр учбової літератури, 2010. 315 с.
126. Міжнародне приватне право: навч.-метод. посіб. / Чернів. нац. ун-т ім. Ю. Федьковича ; [уклад.: О. В. Руденко та ін.]. Чернівці : Чернів. нац. ун-т, 2010. 143 с.
127. Міжнародне приватне право: навчальний посібник для студ. вищих навч. закл. / [Н.В. Аляб'єва та ін.] ; за ред. С.Г. Кузьменка. Київ : Центр учбової літератури, 2010. 316 с.
128. Міжнародне приватне право: практикум. / Уклад.: Л.М.Саванець, Т.В.Дракохруст, У.З.Коруц, М.Ю.Кравчук; за заг.ред.Н.Я.Кравчук. Тернопіль: Економічна думка ТНЕУ, 2017. 132 с.
129. Міжнародно-правові та законодавчі засади реалізації й захисту прав та інтересів учасників приватних відносин в умовах збройних конфліктів: зб. наук. пр. / [Гарієвська М. Б. та ін. ; за заг. ред. д-ра юрид. наук, проф., акад. НАПрН України О. Д. Крупчана] ; Нац. акад. прав. наук України, НДІ приват. права і підприємництва ім. В. Г. Бурчака. Київ : НДІ приват. права і підприємництва ім. В. Ф. Бурчака НАПрН України, 2018. 223 с.
130. Навчально-методичний посібник для самостійної роботи та практичних занять з навчальної дисципліни «Міжнародне приватне право»: відповідно до вимог ECTS / Нац. юрид. акад. України ім. Ярослава Мудрого; уклад. В. П. Жушман [та ін.]. Х. : Нац. юрид. акад. України, 2010. 70 с.
131. Навчально-методичні матеріали для вивчення дисципліни «Міжнародне приватне право (особлива частина)»/ Укладачі: Л.М. Саванець, Г.М. Стахира. Тернопіль, 2018. 60 с.
133. Орловська І.Г. Міжнародне приватне право: навч.-метод. посіб. Київ : Ун-т "Україна", 2017. 268 с.
134. Перестюк Н.М. Правова кваліфікація в міжнародному приватному праві на прикладі англосаксонського трасту: автореф. дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.03; Київ. нац. ун-т ім. Тараса Шевченка. Київ, 2019. 20 с.
135. Право інтелектуальної власності: Акад. курс: Підручник / О.П.Орлюк, Г.О.Андрощук, О.Б.Бутнік-Сіверський та ін., За ред. О.П.Орлюк, О.Д.Святоцького. К. : Видавничий Дім "Ін Юре", 2007. 696 с.
136. Проблеми регулювання приватноправових відносин в умовах регіональних та глобальних трансформацій : монографія / [О.Д. Крупчан та ін.] ; за заг. ред. О.Д. Крупчана. Київ: Ред. журналу «Право України», 2013. 251 с.
137. Промислова власність в Україні: проблеми правової охорони: Зб. наук. статей / За ред. Ю.С.Шемчушенка, Ю.Л.Бошицького. К.: Ін-т держави і права ім. В.М.Корецького НАН України, 2004. 548 с.
138. Проценко І. М. Міжнародне приватне право: курс лекцій. Київ, 2013. 175 с.
139. Ребриш Б.Ю. Правове регулювання зобов'язань, що виникають внаслідок недобросовісної конкуренції, в міжнародному приватному праві: автореф. дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.03; Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого. Харків, 2017. 20 с.
140. Саванець Л. Концепція відповідності товару у праві ЄС: в контексті адаптації законодавства України. Challenges of legal science and education: an experience of EU countries and introduction in Ukraine : Collective monograph. Riga, Latvia : "Baltija Publishing", 2020. 462 p. P.345-361.
141. Саванець Л.М. *Acquis communautaire* з європейського споживчого права. *Альманах міжнародного права*. 2016. Вип.11. С.102-110.
142. Саванець Л.М. Гармонізація європейського колізійного та матеріального права в сфері захисту прав споживачів. *Актуальні проблеми правознавства*. 2016. Випуск 2. С.71-77.
143. Саванець Л.М. До питання загальноєвропейського права купівлі-продажу. *Науковий вісник Херсонського державного університету*. Серія «Юридичні науки». 2015. Випуск 3. Т. 1. 149-152.

- 145.Саванець Л.М. Поняття товару неналежної якості за споживчим законодавством Європейського Союзу та України. *Порівняльно-аналітичне право*. 2016. № 4. С.104-107.
- 146.Саванець Л.М. Права споживача у разі придбання товару неналежної якості за законодавством Європейського Союзу та України. *Актуальні проблеми правознавства*. 2017. Випуск 1 (9). С.36-42.
- 147.Саванець Л.М., Стахира Г.М. Концепція договору постачання цифрового контенту в умовах адаптації договірного права України до *acquis communitare* ЄС. *Форум права*. 2020. № 61(2). С. 56-64.
- 148.Саванець Л.М., Цолль Ф. Академічний проект директиви про посередницькі он-лайн платформи - новий законодавчий інструмент договірного права Європейського Союзу. *Право України*. 2019. № 2. С. 207-215.
- 149.Степанюк А. А. Міжнародне приватне право: підруч. Х. : Кроссруд, 2008. 696 с.
- 150.Степанюк А.А. Коментар Закону України «Про міжнародне приватне право». Х. : Права людини, 2007. 263 с.
- 151.Степанюк А.А. Міжнародне приватне право: теоретичні аспекти правового регулювання. Харків: Майдан, 2005. 200 с.
- 152.Федоров О.М. Міжнародне приватне право: навч. посіб. Д., 2008. 528 с.
- 153.Хєда С.М. Правове регулювання участі іноземних юридичних осіб у цивільних правовідносинах (порівняльно-правовий аспект. К.: Юрінком Інтер, 2005. 184с.
- 154.Шахбазян К.С. Міжнародно-правове регулювання відносин в мережі Інтернет (публічно-та приватно-правові аспекти): монографія; Центр інтелект. власності та передачі технологій НАН України. Київ: Фенікс, 2015. 418 с.
- 155.A Concise Treatise on Private International Law. - Littleton; Colorado, 1988. - P. 570.
- 156.Ago R. Teoria del diritto internazionale private. — Padue, 1934. — 109 p.
- 157.Arthur Miller, «Federal Rule 44.1 and the 'Fact' Approach to Determining Foreign Law: Death Knell for Die-Hard Doctrine,» 65 Mich. L. Rev. 613 (Feb. 1967).
- 158.Bagan-Kurluta K. Prawo prywatne miedzynarodowe. 2 wydanie. - Warszawa: Wydawnictwo C.H. Beck, 2006. - 325 p.
- 159.Baxter W.F. Choice of law and the federal system // Stanford, law rev. — 1963. — Vol. 16. — P. 1-25
- 160.Belgian Code of Private International Law of 16 July 2004 [Електронний ресурс]. – Режимдоступу : <https://societyip.files.wordpress.com/2013/12/belgica-the-code-of-privateinternational-law-2004.pdf>
- 161.Belohlávek A. J. Rome Convention-Rome I Regulation: commentary : new EU conflict-of-laws rules for contractual obligations. Huntington, N.Y.: Juris, 2010.
- 162.Blom J. Public Policy in Private International Law and Its Evolution in Time. Netherlands International Law Review. 2003. Vol. 50 (3).P. 373-399.
- 163.Boer, de. T. M. Party autonomy and its limitations in the Rome II regulation. Yearbookof Private International Law. 2007. Vol. 9. P. 19-29.
- 164.Born G. International Commercial Arbitration. -Wolters Kluwer, 2009. - 3254 p.
- 165.Briggs A. Public Policy in the Conflict of Laws: a Sword or a Shield, Singapore Journal of International and Comparative Law. 2002 Vol. 6.P. 953-978.
- 166.Bulgarian Private International Law Code of 2005 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <https://www.ifrc.org/Docs/idrl/868EN.pdf>

167. Bundesgesetz vom 15. Juni 1978 über das internationale Privatrecht (IPR-Gesetz) StF: BGBl. Nr. 304/1978 (NR: GP XIV RV 784 AB 945 S. 96. BR: AB 1841 S. 377.) [Электронный ресурс]. - Режим доступа : <https://www.jusline.at/gesetz/iprg>
168. Case 145/86 Horst Ludwig Martin Hoffmann v. Adelheid Krieg. URL: <https://curia.europa.eu/juris/showPdf.jsf?jsessionid=50615EE045E94EC2AA4BDB52F5C46A8F?text=&docid=94766&pageIndex=0&doclang=EN&mode=lst&dir=&occ=first&part=1&cid=1235796>.
169. Case 30/77, Regina v. Pierre Bouchereau [1977]. URL: <https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX%3A61977CJ0030>
170. Case C-414/92. Solo Kleinmotoren GmbH v. Emilio Boch (Reference for a preliminary ruling from the Bundesgerichtshof). URL: <https://curia.europa.eu/common/recdoc/convention/gemdoc94/pdf/04-z-en-94.pdf>.
171. Charles Alan Wright & Arthur R. Miller, Federal Practice And Procedure: Civil § 2444 (2008).
172. Clark D. S. Op. cit. - P. 307-308.
173. Clark D. S. The Use of Comparative Law by American Courts - In: The Use of Comparative Law by American Courts. - Hague; London; Boston, 1999. - P. 312.
174. Código Civil Portugues of 2013 [Электронный ресурс]. – Режим доступа : <https://www.codigocivil.pt/>
175. Courbe P. Droit international prive. Dalloz. Paris. 2000. - 238 p.
176. Cuniberti, Gilles, & Rueda, Isabelle. (2011). Luxembourg. 556 p.
177. Czepelak M. Międzynarodowe prawo zobowiązań Unii Europejskiej. Warszawa: LexisNexis, 2012. 397 s.
178. Dutoit B. L'ordre public: cameleon du droit international prive. Un survol de la jurisprudence Suisse. Mélanges Guy Flattet : recueil de travaux offerts à M. Guy Flattet, professeur honoraire à l'Université de Lausanne. Lausanne: Diffusion Payot, 1985. 551 p.
179. Edward K. Cheng, Scientific Evidence as Foreign Law, 75 Brooklyn L. Rev. 1095, 1098 (Summer 2010).
180. Emilianides: Cyprus in: Esplugues, C., Iglesias, J.L., Palao, G. (eds), Application of Foreign Law, Munich, Sellier, European Law Publishers, 2011, 396 p.
181. Erp van S. The Use of the Comparative Law Method by the Judiciary - Dutch National Report. - In: The Use of the Comparative Law by Courts. — P.242-243.
182. Esplugues Mota Carlos. El derecho internacional privado y la ley española de enjuiciamiento civil // Rivista di diritto internazionale privato y processuale. 2001. - P. 313-319.
183. Estonian Code of Civil Procedure of 28.10.2013 [Электронный ресурс]. – Режим доступа : <https://www.riigiteataja.ee/en/eli/513122013001/consolide>
184. Estonian Private International Law Act of 06.07.2017 [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.riigiteataja.ee/en/eli/ee/513112013009/consolide/current>

- 185.Fawcett/Carruthers: Cheshire, North and Fawcett, Private International Law, pp.113-114; Fentimann: International Commercial Litigation, p. 395.
- 186.Federal Rules of Civil Procedure [Электронный ресурс]. - Режим доступа :[https://www.uscourts.gov/sites/default/files/cv\\_rules\\_eff\\_dec\\_1\\_2018\\_0.pdf](https://www.uscourts.gov/sites/default/files/cv_rules_eff_dec_1_2018_0.pdf)
- 187.Fentiman R. Foreign Law in English Courts. - Oxford, 1998. - P. 286-287.
- 188.Fentiman R. Op. cit. - P. 6-9, 287.
- 189.Francescakis Ph. Droit naturel et droit international prive. Melanges offerts a Jasque Maury. Paris. Dalloz. 1960. T. 1. - 342 p.
- 190.Geeroms, S. (2004). Foreign law in civil litigation: A comparative and functional analysis. Oxford: Oxford University Press, 350 p.
- 191.Gesetz vom 1. August 1895, über das gerichtliche Verfahren in bürgerlichen Rechtsstreitigkeiten (Civilprozessordnung). StF: RGBI. Nr. 113/1895 [Электронный ресурс]. – Режим доступа : <https://www.jusline.at/gesetz/zpo/paragraf/139>
- 192.Grzybczyk K. Prawo wtasciwe dla autorskoprawnej umowy licencyjnej. Warszawa: Wolters Kluwer, 2010. 223 s.
- 193.Hague Conference on Private International Law, Accessing the Content of Foreign Law and the Need for the Development of a Global Instrument in this Area - a Possible Way Ahead, Prel. Doc. No. 11A of March 2009 [Электронный ресурс]. - Режим доступа : [http://www.hcch.net/upload/wop/genaff\\_pd11a2009e.pdf](http://www.hcch.net/upload/wop/genaff_pd11a2009e.pdf)
- 194.Hague Conference on Private International Law, Feasibility Study on Choice of Law in International Contracts, Prel. Doc. No. 22 A (March 2007) [Электронный ресурс]. - Режим доступа : [http://www.hcch.net/upload/wop/genaff\\_pd22a2007e.pdf](http://www.hcch.net/upload/wop/genaff_pd22a2007e.pdf)
- 195.Iglesias et al: Spain in: Esplugues, C., Iglesias, J.L., Palao, G. (eds), Application of Foreign Law, Munich, Sellier, European Law Publishers, 2011, 458 p.
- 196.Ingmar Case (C-381/98, Ingmar2000 [ECR] I-0930). URL: <https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX%3A61998CJ0381>
- 197.International Comparative Legal Guides. Enforcement of Foreign Judgments 2016. England and Wales: [Электронный ресурс]. - Режим доступа: <http://www.iclg.co.uk/practice-areas/enforcement-of-foreign-judgments/enforcement-of-foreign-judgments-2016/england-and-wales>
- 198.International Litigation. Ch.9. — P.9-10.
- 199.International Litigation: A Guide to Jurisdiction, Practice, and Strategy. 3- th ed. Ch. 9. - N. Y., 1998. - P. 9, 10.
- 200.Jä nterä -Jareborg, M. (January 01, 1997). Application of foreign law in Swedish courts-recent developments. Modern Issues in European Law: Nordic Perspectives: Essays in Honour of Lennart På lsson. 428 p.
- 201.Jacob Dolinger, Application, Proof, and Interpretation of Foreign Law: A Comparative Study in Private International Law, 12 Ariz. J. Int'l & Comp. Law 223, 267-270 (1995)

- 202.Knez/Rosic: Slovenia in: Esplugues, C., Iglesias, J. L., Palao, G. (eds), Application of Foreign Law, Munich, Sellier, European Law Publishers, 2011, 551 p.
- 203.Loussouarne M. Cours general de droit international prive // Recueil des cours de l'Academie de droit international de La Haye. 1973. T. II. - 514 p.
- 204.Mayer P., Heuze V. Droit International Privé / 11ème édition (précis domat). LGDJ, 2014. 788 p.
- 205.Mayss, Aba J Principles of conflict of laws-3rd ed - (Principles of law series). The Glass House, Wharton Street, London WC1X 9PX, United Kingdom, 1999. - P. 50.
- 206.Mosconi F. Exception to the operation of choice of law rules, Recueil des Cours. 1989. Vol. 217. P. 143-200
- 207.North P. M., Fawcett J. J. Cheshire and North's Private International Law. 13-th ed. -London; Edinburgh; Dublin, 1999. - P. 107.
- 208.North P.M., Fawcett J.J. Op. cit. - P.112.
- 209.Nygh P. E. Conflict of laws in Australia / 6th ed. Sydney : Butterworths, 1995. 600 p.
- 210.Orucu E. Comparative Law in British Courts. In: The Use of Comparative Law by Courts. -P. 256, 266.
- 211.Pauknerová, M. – Brodec, J.: Czech Republic and Slovakia in: Esplugues, C., Iglesias, J.L., Palao,G. (eds), Application of Foreign Law, Munich, Sellier, European Law Publishers, 2011, 327 p.
- 212.Payment in Gold of Brazilian Federal Loans Contracted in France (Fr. v. Braz.). 1929. July 12. P.C.I.J. (ser. A). № 21.
- 213.Payment of Various Serbian Loans Issued in France (Fr. v. Yugo.), Judgment. 1929. July 12. P.C.I.J. (ser. A). № 20.
- 214.Pazdan M. Prawo prywatne międzynarodowe. Warszawa: LexisNexis, 2010. 386 s.
- 215.Peter D. Trooboff, Proving Foreign Law, National Law Journal (Sept. 18, 2006).
- 216.Pillet A. Principes de droit international prive. Perdone. 1903. - 473 p.
- 217.Redfern A., Hunter M. Law and Practice of International Commercial Arbitration. - London: Sweet & Maxwell, 2003. - 560 p.
- 218.Regulations Regulation (EU) No 1215/2012 of the European Parliament and of the Council of 12 December 2012 on Jurisdiction and the Recognition and Enforcement of Judgments in Civil and Commercial Matters (recast). URL: <https://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2012:351:0001:0032:en:PDF>.
- 219.Resolution of the ILA on Public Policy as a Bar to Enforcement of International Arbitral Awards. Arbitration International. 2003. Vol. 19. Issue 2. P. 213-215.
- 220.Resolution of the Institute of International Law «On International Recognition and Enforcement of Arbitral Awards». Session of Neuchatel 1959.
- 221.Rooij van R., Polak M.V. Private International Law in the Netherlands. The Hague; London; Boston. - P.9.
- 222.Spanish Civil Code of 2013 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://derechocivil-ugr.es/attachments/article/45/spanish-civil-code.pdf>

223. Spanish Code of Civil Procedure [Електронний ресурс]. – Режим доступу : [https:// www.refworld.org/pdf/d/3db920e6a.pdf](https://www.refworld.org/pdf/d/3db920e6a.pdf)
224. Stephen Yeazell, When and How U.S. Courts Should Cite Foreign Law, 26 Const. Commentary 59, 61-63 (2009).
225. Supreme Court of Japan website [Електронний ресурс]. - Режим доступу : <http://www.courts.go.jp/english/>
226. Switzerland's Federal Code on Private International Law (CPIL)1 of December 18, 1987 [Електронний ресурс]. - Режим доступу: <https://www.hse.ru/data/2012/06/08/1252692468/SwissPIL%20%D0%B2%>
227. Symeon C. Symeonides, Choice of Law in American Courts in 2009: Twenty -Third Annual Survey, 58 Am. J. Comp. L. 227 (Spring 2010).
228. The Committee on Int'l Commercial Disputes, Proof of Foreign Law After Four Decades With Rule 44.1 FRCP and CPLR 4511, 61 The Record 49 (2006)
229. U.S. Supreme Court Hilton v. Guyot, 159 U.S. 113 (1895) [Електронний ресурс]. - Режим доступу: <https://supreme.justia.com/cases/federal/us/159/113>
230. UN Charter [Електронний ресурс]. - Режим доступу: <http://www.un.org/en/sections/un-charter/un-charter-full-text/index.html>
231. Victor E. Flango, Litigant Choice Between Federal and State Courts, 46 S.C. L. Rev. 961, 966 (1995); see also generally Kimberly A. Moore, Xenophobia in American Courts, 97 N.W. U.L. Rev. 1497, 1503 (2003).
232. Vischer F. General Course on Private International Law. Recueil des cours de l'Academie de droit international de La Haye. 1992. - Т. 232. - 84 p.
233. W. Davis, Federalizing Foreign Relations: The Case for Expansive Federal Jurisdiction in Private International Litigation, 89 Minn. L. Rev. 1464 (2005).
234. Walter W. Heiser, Forum Non Conveniens and Choice of Law: The Impact of Applying Foreign Law in Transnational Tort Actions, 51 Wayne L. Rev. 1161, 1163 (Fall 2005).
235. William Ewald, Comparative Law and Unification of Laws: Complexity of Sources of Transnational Law: United States Report, 58 Am. J. Comp. L. 59, 65 (2010).
236. Wilson, Matthew J., «Demystifying The Determination Of Foreign Law In U.S. Courts: Opening The Door To A Greater Global Understanding» (2014). Akron Law Publications. 227 [Електронний ресурс]. - Режим доступу : [http://ideaexchange.uakron.edu/ua\\_law\\_publications/227](http://ideaexchange.uakron.edu/ua_law_publications/227)
237. Zoller. Zivilprozessordnung. - Koln, 2004. - P.843.

### **13. Методичне забезпечення**

Методичні рекомендації щодо підготовки та оцінки кваліфікаційних робіт; Методичні вказівки до підготовки та оцінки курсових робіт; індивідуальні завдання; ситуаційні завдання (кейси); приклади виконання типових завдань та задач; комп'ютерні презентації; ілюстративні матеріали; каталоги інформаційних ресурсів Наукової бібліотеки Львівського національного університету імені Івана Франка, Львівської національної наукової бібліотеки ім. В. Стефаника та ін.